

# 永安司法所 帮助孤苦老人找回家庭温暖

通讯员 褚贝

近日,永安司法所成功调解了一起家庭赡养纠纷,帮助一位孤苦老人重新找回了家庭温暖。

今年8月初,该司法所接到永安镇医院打来的电话,一位年过六旬的老人因病住院,一直无人照料,终日愁眉苦脸,以泪洗面。司法所调解员得知此事,立即赶往医院了解具体情况。到了医院后,老人紧紧拉住调解员的手,眼泪不停地流。调解员为老人擦去泪水,“阿姨,心里有什么苦跟我说吧,我们一定会尽全力帮助您!”老人哽咽着将事情经过告诉了调解员,原来,老人是永安镇某村的村民,膝下有四个儿子。这些年来,老人一直跟小儿子一起生活。前些日子,老人生病住院,被小儿子送到永安镇医院,之后就一直没有人来照顾老人,医药费也一直没有人交付。医院护士帮老人打电话回家,得到的答复却是几个兄弟都不愿出钱给老人治病,都不愿意到医院照顾老人。医院没有办法,便帮助老人打电话向司法所求助。

听了老人心酸的倾诉,调解员眼含热泪,紧紧握住了老人的手,“阿姨,你放心,我们一定帮你处理好这件事情,不会让您老无所依的!”离开医院之后,调解员立即赶往村委会,向村书记了解了老人四个儿子的具体情况。调解员一直有晕车的老毛病,村里的路面坑坑洼洼,坐在警车上一路颠簸,调解员此时也顾不得许多,休息了不到一分钟便立即投入工作。

村委会得知情况之后,将老人的四个儿子召集到了村委会办公室。“看看你们也都是有孩子的人了吧,都说养儿方知父母恩,你们怎么一点都不明白道理呢?母亲含辛茹苦把你们养大,到老却落得如此境地,本是该享清福的年纪,却整天在医院里孤苦无依、以泪洗面,你们的良心难道就真的过得去吗?”一看到老人的几个儿子,调解员就想到老人的满面愁容,心想着无论如何都要让这些不孝子清醒清醒,“将心比心,孩子都是看着父母的背影长大的,难道你们希望自己老了以后孩子也这么对你们吗?你们给孩子树立了什么榜样……”听了调解员一番义愤填膺的

话之后,老人的四个儿子都低着头不说话,调解员想到此时最要紧的是让四个人好好照顾老人,便给他们一个台阶下,“你们知道吗,我去医院看过你们的母亲,老人家一直说不怨你们,你们都忙,既要上班,又要照顾孩子,是她自己不好,在这个时候生病连累你们,她总是跟医院的医生护士说,等你们忙完了就会去看她的。老人家把你们当成命根子,无论你们兄弟几个有什么矛盾,在她眼里你们永远都是对的,你们怎么能忍心这样对待自己的母亲呢……”此时调解员看到老人的大儿子流下眼泪,便说:“你是家里的老大,是顶梁柱,应该带头孝敬父母啊,我知道你们都忙,可以分分工,四家人轮流照顾老母亲……”

调解员一番苦口婆心终于换来了四个人的悔过,四个人争相着说愿意照顾母亲,愿意给母亲交医药费,最后,在司法所的主持下,四个人达成了赡养协议,当天晚上便与调解员一起来到医院,向母亲承认了错误。老人含着泪紧紧拉着调解员的手不放,连连道谢……

## 光明路街道举办 餐饮服务安全 培训班

为抓好学生饮食安全,近日,光明路街道开办学校及食堂食品安全知识培训班,区、街道食品药品监督管理部门领导以及13所学校、幼儿园、40多家饭店领导、餐饮从业人员共200人参加了培训。

培训班邀请食品药品相关专家授课,重点讲解了秋季容易出现的食品安全问题、食品加工及留样备餐注意事项等理论知识,特别强调餐饮服务食品安全操作规范,让学员直观学习并牢记安全操作常识。培训班还共同学习了国家《食品安全法》的有关内容。还提出了三项具体要求:第一,排查安全隐患,在开学前对加工经营场所设施设备、环境卫生、电源线路等进行一次彻底安全大检查,及时消除安全隐患;第二,做好培训教育,各学校食品安全管理人员要认真落实工作职责,做好对从业人员食品安全知识培训,提高从业人员的业务素质;第三,落实各项制度,尤其是食品采购索证制度,严把入口关,保障食品源头安全。

(通讯员 徐瑞福 张体强)



## 西王庄食药监所开展中秋节食品生产企业专项整治

近期,西王庄食品药品监管所采取有力措施,对辖区的食品生产企业开展了一系列的专项整治活动,确保人民群众过一个安定祥和的节日,真正捍卫人民群众“舌尖上的安全”。

该所对辖区6家食品生产企业的负责人开展了集体约谈和风险预警。针对突出问题和薄弱环节,严厉打击食品生产企业存在的进货时未查验许可证和相关证明文件、未对采购的食品原料和生产的食

品进行检验、食品标签虚假标注等违法行为。节前对15个批次的干果、糕点等进行了专项监督检查。

截至目前,该所出动执法人员60人次,检查食品生产企业和小作坊25家,立案1起,专项整治活动的开展,有力的规范了食品生产企业的生产秩序,提高了食品生产企业的主体责任意识,进一步消除了广大人民群众的食品消费隐患。

(通讯员 王伟)



地点:光明路  
图片说明:机动车加塞  
拍摄者:春天



地点:光明路  
图片说明:行人翻越护栏  
拍摄者:春天



地点:君山路振兴路十字  
图片说明:电动车闯红灯  
拍摄者:卡卡

## 枣庄现新型传销 旅游、高薪工作 这些都是幌子!

以高薪工作、旅游为幌子,从特定省市拉人来枣庄,动辄数万元的人费费……近期,市中分局民警成功解救出报案人小李的父亲,并提醒大家谨防家人朋友上当受骗。

近日,市中公安分局接到小李的报案,称他的父亲前段时间来到枣庄,说是能安排工作,但一晃几个月过去,感觉父亲越来越不对劲。甚至在小李不知道的情况下借钱借遍了所有亲戚朋友,凑够几万元缴纳了所谓的“人会费”。接到报案,警方进行了前期侦查,这个团伙组织比较严密,经过侦查,警方掌握了传销团伙的活动规律及内部组织架构,出动警力,在多个小区集中清理传销窝点,共抓获非法传销成员7人。

办案民警告诉记者,新型传销和大部分人所认知的传统传销有一定的区别,它并不像传统传销那样要求你购买产品,几十人睡地铺,每天集中上课,并且控制人身自由。这个团伙更加注重从思想上控制成员。首先,以旅游或者找工作的名义将人骗到枣庄,表面上对参加者不加任何限制。但参加者一旦表示不耐烦要走,组织者就会以各种理由搪塞,让参加者多住几天。接下来的几天,用专业方式说“串门”,到小区内各传销窝点坐坐聊天,其实就是上课洗脑。传销者没有任何资料,就通过彼此之间的口头传播,相互鼓励,一起做发财梦。

民警在调查中得知,一些刚来的下线开始的时候还明确意识到这是违法传销,但经过几天的“串门”,绝大多数不超过一星期就被忽悠交钱。

目前,这一案件正在调查中。

(特约记者 孙姝华)

## 幸福社区“五老” 志愿巡逻队义务 巡逻保平安

在塔塔埠街道幸福社区活跃着一支特殊的“五老”志愿者巡逻队(五老即老干部、老战士、老专家、老教师、老劳模)。连日来,他们坚持在小区里义务巡逻,保护着社区安全。巡逻队成员王大爷说,每天巡逻不仅能帮助解决小区的安全问题,还能锻炼身体、结交朋友,更重要的是通过以身作则为社区青少年树立了榜样,这真是“一举三得”的好事情!

幸福社区居住人员构成复杂,保安力量相对薄弱,“五老”巡逻队就是针对这种情况成立的。老人们看到居民外出,会提醒关好门窗;碰到邻里纠纷,会上门劝导;路见不文明行为,会上前制止;发现形迹可疑的人,会一探究竟;什么地方出现了乱堆放、乱张贴,他们也会及时清除……小区有了“五老”巡逻队,打架斗殴、偷盗事件鲜有发生,居民的安全感普遍增强了。

近年来,塔塔埠街道高度重视辖区安全工作,将安全作为工作的重中之重,不断自我加压,关口前移,关口下移,确保辖区稳定。在社区安全工作上,该街道加大投入力度,充分利用志愿者队伍和社区网格管理员,认真深入社区了解社情民意,及时发现、排查隐患、解决矛盾。在企业安全工作上,该街道安监部门不断深入辖区企业强化安全知识宣传,增强员工安全意识,并不定期对企业进行安全检查,确保生产安全。

(通讯员 褚玲玲 李甜)

## 致富不忘报家乡 捐资改造自来水

家住孟庄镇黄山涧村在上海的创业老板张忠保,近日回家探亲之际,捐资5000元帮助家乡黄山涧自然村改造自来水。村干部组织党员服务队投工投劳,为村民安装新水表120余块。维修管道200余米,解决了群众吃水难问题,在家乡赢得村民“点赞”。

近日,在孟庄镇黄山涧自然村水表安装工地上,村干部宋成军和刘真合带着4名党员正忙着换新水表,施工现场一片忙碌,虽然汗水湿透了他们的衣服,脸上挂着汗珠,但却掩饰不住他们脸上的笑容。

据正在施工的党员杨清法介绍,黄山涧自然村共有800多人,由于黄山涧自然村经济实力薄弱,村集体没有任何经济收入,老水表年久失修,管道缺乏维护,跑冒滴漏严重,不少人家吃水困难,改造自来水一直是该村村民的共同愿望,但又无法实现。此次黄山涧自然村的外出创业老板张忠保,主动捐助资金5000元改造了自来水,解决了群众吃水难问题。

张忠保致富不忘家乡人,一直关注着家乡的建设,已年近不惑的他,10多年前离开老家,凭借自己聪明灵活的头脑和吃苦耐劳的精神,通过十余年的摸爬滚打,现已成为上海开发区一名小有名气的老板。7月中旬,张忠保回到老家走访亲戚,目睹村民们吃水很不方便,这让一向纯朴善良的他便向村委会主任宋成军和原村负责人刘真合提出改造自来水的建议,当他了解得知村里难处后,当即表示自己愿意捐款共同改造自来水。

黄山涧村委会主任宋成军介绍说:“黄山涧村因地处较偏,基础比较薄弱,长期以来因地理位置、水等基础设施薄弱原因,严重制约了村民的生产生活,但近几年来,村里变化很大,特别是很多像张忠保这样的在外经商的村民一直关心和支家乡公益事业,让黄山涧村的面容村貌有了很大变化。为了尽快改造好自来水,让村民在炎热夏季用上清凉的自来水。村干部宋成军和刘真合带着4名党员,亲自采购,亲自施工,并在镇财政支持下,仅用3天时间就完成了120余块新水表和管道的安装和维护,计划再用一周时间就能完成水表箱的砌垒。”

(通讯员 刘勇 李锋)

